

28日起二环快速路超速抓拍重新启用

新报讯(北方新报正北方网记者 艾文涛) 9月13日,呼和浩特市公安局交管支队发布通告,9月28日零时开始,二环快速路主路超速抓拍将正式启用,此次抓拍启用的点位共计8处。

记者了解到,二环快

速路主路2015年试通车,2017年为了配合BRT快速公交运行,交管部门曾发布通告启用超速抓拍,后期由于道路施工等原因导致快速路主路超速抓拍无法正常使用。9月13日,记者从呼和浩特市公安局交管支队指挥调

度室了解到,为提高二环快速路交通管理水平,有效预防交通事故,创造良好交通环境,经对测速设备检验标定,超速抓拍设备已达到规范要求,呼和浩特市公安局交管支队决定于9月28日零时启用。交管部门提示广大机

动车驾驶员,测速设备启用后,将对机动车超速行驶违法行为进行实时自动抓拍,请广大驾驶人严格遵法驾驶,安全文明出行。

具体抓拍点位如下:

1. 科尔沁快速路与保全街交会处南400米

2. 科尔沁快速路与火车东站前街交会处

3. 北二环快速路与丰州路交会处

4. 北二环快速路与气象局西路交会处东100米处

5. 西二环快速路与成吉思汗西街交会处北900

米处

6. 西二环快速路与南二环快速路交会处北1140米处

7. 南二环快速路与云中路交会处西900米处

8. 南二环快速路与腾飞南路交会处西200米处

向“剩宴”说不 首府节约用餐评价规范有了地方标准

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 9月6日,记者从呼和浩特市市场监管局了解到,今年以来,呼和浩特市市场监管局编制发布了《节约型餐饮评价规范》地方标准,向“剩宴”说不,为“光盘”叫好。

据了解,此标准明确管理人员负责节约型餐饮工作并配备专、兼职节约餐饮检查人员进行日常监督检查。以“反浪费”为根本目标,结合实际制定节约餐饮的方针、目标、计划等,并建立健全节约餐饮相关的管理制度及奖惩措施,如宣传制度,提醒制度,退、调餐制度,节约有奖制度,处罚制度,满意度评价制度等。特别是对于外卖、团餐、自助餐建立针对性的节约餐饮管理制度。定期开展厉行节约相关培训,提高企业工作人员绿色节约意识。

标准中要求,餐饮场所做到“全方位”关注。采取电视、电脑、多媒体等多种方式在就餐场所的醒目位置清晰显示节约餐饮信息。设备、设施及用品采用具有节能标识和环保的设施、利于节约和分餐的餐具等。严格加工流程,加强对原料、辅料采购消耗的管理,对库存原料定期检查,同时烹饪加工做到精工细作,可制作边角料的合理利用。制作利于节约的菜单、菜量设计,满足不同人的用量需求;废弃物做到“无死角”处理。对可回收利用垃圾,做到分类利用处理,提高资源化的可利用率。积极响应垃圾分类的号召,建立厨余垃圾台账制度。

同时要求,餐饮服务人员应在顾客点餐时主动提醒顾客按需点餐、少点在先、少量多次取餐等节约餐饮注意事项。按照退、调餐制度,及时为顾客退、调餐。主动提醒顾客打包剩餐和饮品,并提供打包服务。对于特殊剩餐,应说明二次加工、贮存及食用的方法。倡导用餐过程中主动提供公筷公勺、分餐服务。对于有条件的企业,可对“光盘”的消费者进行适当奖励优惠。消费者本身也应理性消费,理性点餐,积极响应号召,让制止餐饮浪费成为每个人的日常自觉。

大手拉小手 文明我同行

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 9月12日,由呼和浩特市教育局主办的“加强中华儿女大团结,铸牢中华民族共同体意识—童心向党·心中的歌儿唱给党暨文明礼仪—‘大手拉小手·文明我同行’”展演活动在新城区苏雅拉广场举行。

活动前,中小学生代表通过展板介绍呼和浩特市教育系统有关民族团结进步活动月、童心向党主题教育活动、文明城市创建等工作推进情况,展现各民族小朋友们像石榴籽一样紧紧抱在一起,共建美好家园、共创美好未来的精神风貌。随后,少先队员代表为到场来宾佩戴“大手拉小手 文明我同行”手环。活动在新城区胜利街小学《爱我中华》的合唱歌声中拉开序幕。呼哈路小学展示啦啦操《文明少年》,土默特学校合唱《五月的鲜花》,东门外小学朗诵《请党放心,强国有我》,苏虎街实验小学表演舞蹈《阖家》,充分表达广大青少年童心向党、听党话、跟党走决心。活动中,新城区交警中队、芸公益负责人现场进行创城宣讲,并将“遵规守矩”旗“文明礼仪”旗“低碳出行”旗授予少先队员代表。少先队员代表宣读倡议书并带领现场所有少先队员宣誓,助力呼和浩特市文明城市创建。

体验传统月饼制作



◎现场短新闻——

“首先将适量的小苏打放进面粉中备用,然后将胡麻油倒入锅中烧至有香味关火晾凉,再将熬制好的糖水倒入凉油中……”活动现场邀请月饼烘焙老师为社区居民示范讲解传统混糖月饼制作流程。现场居民兴致勃

勃、认真观看,跟随老师的讲解,亲手制作月饼,不一会儿,一个个精致的月饼便出现在居民的手中,大家品尝着自己做出来的月饼,脸上洋溢着自豪的笑容。9月13日,呼和浩特文化人才(库)百人百组组委会、呼和浩特市敕勒川文创中心共同承办的举办“月满中秋节 情系敕勒

川”传统月饼制作体验活动在敕勒川味道非遗美食体验馆举行。

在现场还举办了中秋节诗歌会,一首首脍炙人口的经典诗歌,赢得现场观众的阵阵掌声。活动结束后,百人百组志愿者把新鲜出炉的百余块月饼送到社区居民手中。

据了解,此次活动是

“迎中秋 庆丰收 感党恩”——敕勒川味道推广系列活动之一。活动期间将组织网红带货,现场试吃、体验美食制作等惠民项目,走进呼和浩特市9个旗县区,更好地将敕勒川美食以分享交流的方式进行推广。

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲

本报邀请5名留守娃进城:和爸妈“益”起过中秋!

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍 实习生 陈思羽) 天上月满,人间团圆。今年的中秋佳节,你是否愿意和我们一起,赋予“团圆”更深远的意义?由北方新报联合阿里巴巴天天正能量发起的2021“益起过中秋”活动启动以来,受到了社会各界的广泛关注。在这个万家团圆的节日里,我们诚邀5名留守儿童到城里,和常年在外打工的爸爸妈妈一起过中秋,共度一个美好难忘的传统佳节。

我们将组织爸爸妈妈和留守儿童一起感受城市的日新月异,激励他们好好学习,通过知识改变命

运。除了参观企业生产基地及中国(呼和浩特)跨境电子商务综合试验区O2O新零售示范店,以及进口商品直购中心,感受现代化的气息,还将走进内蒙古博物院感受浓厚的历史文化和先进的航天科技,零距离接触天宫飞船展品,并带他们到呼和浩特最大的书店挑选一本喜欢的书籍带回家,逛累了,再去享受一顿丰盛的自助大餐。

有爱陪伴不孤单,中秋就要“益”起过。为了让更多无法参与线下活动的热心网友及读者也有机会参与活动,本次活动还特别设置线上互动环节:9月15~22日,打开支付宝或淘

宝搜索“3小时公益”,进入3小时公益平台,找到“陪留守儿童益起过中秋”活动入口,即可在中秋团圆之际,为远方的孩子读一本好书或说一段话,用您的声音和祝福陪伴孩子们。您的每一次微小善行,都可以转化成公益时长,记录到个人的公益点滴与成长中。一份关爱,一份鼓励,或许能改变孩子的一

生。如果您是留守儿童的家长或老师,想为孩子争取一份惊喜礼物,或者是普通爱心人士,想为孩子们捐赠爱心物资,均可拨打0471-6651113报名。天天正能量合伙人或教育从业者,或具备扎实的专业知识、善于和孩子们沟通互动,或有其他文体方面的特长,也可报名参加活动并优先入选。

